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неминуче вступають у протиріччя і конкуренцію із зразками іноземної мови, що 

засвоюються» [1, с.61]. 

Так навчити людей спілкуванню (усному та письмовому) навчити 

виробляти, створювати, а не тільки розуміти іноземну мову – це важке завдання, 

ускладнене ще й тим, що спілкування – це не просто вербальний процес. Його 

ефективність, крім знання мови, залежить від багатьох факторів: умов і культури 

спілкування, правил етики, знання невербальних форм вираження (міміки, 

жестів), наявності глибоких фонових знань та багато іншого. 

Подолання мовного бар'єру замало для забезпечення ефективності 

спілкування між представниками різних культур. Для цього потрібно подолати 

культурний бар'єр.  
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Захоплення Сеути – це перший успішний напад християн на мусульман у 

Північній Африці з часів Хрестових походів. В історіографії точаться дискусії з 

приводу того, в якій мірі ця акція португальської влади була продовженням 

Реконкісти, а в якій – початком нового процесу португальської колоніальної 

експансії. Також в історіографії точаться суперечки з приводу того, в якій мірі 

захоплення Сеути 1415 р. було відродженням тих тенденцій, що проявилися у 

ході хрестових походів [1, 2]. У цьому контексті, аналізуючи мету, рушійні сили 

та мотиви керівників експедиції португальців у Сеуту, слід порівняти ці аспекти 
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даної військової кампанії з метою, рушійними силами та мотивацією керівників 

Реконкісти та Хрестових походів.. 

У 1411 році завершилася іспано-португальська війна, яка тривала майже 

тридцять років. Внаслідок війни Португалія зуміла зберегти свою незалежність. 

Позиції короля Жуана І – засновника Авіської династії зміцнились і навколо 

нього  згуртувались різні верстви португальського суспільства. [3, р. 4]Перед 

португальською владою стало питання: що робити далі? В державі склалися 

впливові сили, які вимагали продовження воєнних сил, нехай і з іншим 

супротивником. Саме співвідношення цих сил створило передумови для 

Сеутської експедиції 1415 р.  

На початку XVст. у Португальському королівстві сформувалися такі 

прошарки населення: ідальго, купці, духовенство, ремісники та селяни. 

Ідальго – це місцеві дворяни. На початку XV ст. інтереси різних груп 

всередині цього стану відрізнялися. Більша частина дворян під час війни з 

Кастилією прийняла бік останніх й була розгромлена після поразки ка стільців. 

Тому ця важлива частка суспільства наприкінці XIV– початку XV ст. дуже хотіла 

повернути свої позиції й головним засобом для досягнення цієї мети була війна. 

Наприкінці XIV ст. у Португальському королівстві сформувався достатньо 

великий прошарок купців. На той час торгівля прянощами велася через Єгипет, 

тобто через схід Середземноморського регіону [1, с. 36]. Португалія навпаки 

була найзахіднішою країною Європи і її купці були в невигідному становищі й 

були вимушені торгувати найціннішими товарами після кількох перепродаж, 

кожна з яких підвищувала ціну на прянощі. Така ситуація категорично вимагала 

змін, які самі купці виконати без допомоги Португальського королівства не 

могли. Не бажаючи миритися з таким положенням, купці мріяли запанувати або 

на сухопутному шляху, який вже був розподіленим між міцними державами, або 

оволодіти Транссахарськими шляхами торгівлі у Західній Африці, по яким 

перевозили з Малі до Сеути золото, якого у португальців не було, рабів та 

слонову кістку [4. р. 48-49]. 

В католицький Португалії, яка пройшла через Реконкісту й довгий період 

співіснування з мусульманським сусідом – Гранадою, духовенство й, зокрема, 

лицарськи ордена грали велику роль. Лицарі, які були першокласними воїнами, 

та спрямовували свої сили на боротьбу з «невірними», бажали війни, щоб завдати 

чергового удару по мусульманам та підтримати свій авторитет. Католицька 

церква находилася у тупику. Усі відомі землі вже були розподілені між 

католиками, православними, мусульманами. На схід шлях був перекритий 

Османською Імперією, яка добивала Візантію. Північ був християнізований ще 

у ХІ ст. (сучасна Скандинавія). Залишався захід – невідомі океанські простори та 

міцний, але багатий схід, за яким, відповідно до легенд, сховалося католицьке 



107 
 

царство Пресвітера Іоанна й були інші невідомі землі, які можна було б 

охрестити. У разі відкриття цих земель християнство отримало би багато нових 

душ, а у кишені Церкви потекли б гроші – десятини від нових католиків. Папи 

Римські декілька разів зупиняли чвари й намагалися зосередити колонізацію 

Півдня у руках Португальського королівства. Це свідчить про розуміння вигід 

для католицької церкви з боку Римських Пап. 

Ремісники у Португалії, незважаючи на свою роль в економічному житті, 

на той час були відносно нечисленними, особливо у професіях, що були 

пов’язані з морем та флотом. Під час правління Жуана І ремісники поступово 

відтіснялись від влади й не могли входити до міське управління по всій 

Португалії, окрім Лісабону. Тому якщо й ремісники бажали або навпаки, були 

проти війни з арабами, але якогось значення їхні голоси не мали. 

Селяни, як завжди, майже не фігурували в тих небагатьох літописах, які 

збереглися до сьогоднішніх днів, тому не можна з повною упевненістю говорити 

про їхні інтереси й реальні дії, але можна припустити, що селяни не були 

зацікавлені у війні, бо у більшості випадків нічого гарного вона їм не приносить. 

До того ж у феодальних країнах Європи жодного впливу на політики країн 

селяни не мали.. 

Отже, проти війни було лише безправне селянство та ремісники.. Ідальго 

вимагали війни, але не бачили різниці, з ким воювати, лише б здобич була 

більше. Для цього Сеута підходила якомога краще. Купцям та духовенству, як 

було зазначено вище, не була вигідна війна між християнами, тобто з Кастилією. 

Священники бажали включити до християнства нові народи, а купці – дослідити 

Африку та винайти шлях на південний схід. Сеута непогано підходила для 

першої опорної крапки та проби сил.  

Аналізуючи об’єктивні інтереси та суб’єктивні прагнення широких 

суспільних верств, одночасно варто звернути увагу на мотивації представників 

влади, тих, хто безпосередньо приймав політичні рішення. Адже незважаючи на 

побажання деяких вагомих людей, які мали деякий вплив на короля Жуана І, все 

ж таки останнє слово залишалося за ним. Без його схвалення похід будь-куди був 

би під забороною. За версією придворного португальського літописця Зурари, 

після підписання Айльонського мирного договору з Кастілією у 1411 році Жуан 

І більш не бажав воювати. В 1415 році йому прийшла думка зробити своїх синів 

Дуарте, Педру й Енріке лицарями, як того вимагав звичай.. Оскільки війна йому 

зовсім не подобалася, Жуан вирішив цілий рік проводити величезні лицарськи 

турніри та піри, а після цього присвятити в лицарі братів. Такий спосіб не приніс 

би португальським інфантам ніякої слави, що вступало у протиріччя з їхніми 

бажаннями.  Після довгих роздумів принци обрали свою ціллю багату на здобич 

Сеуту, захоплення якої стало би славним вчинком. Вирішивши так, інфанти в 
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купі з кількома наближеними до короля особами умовили свого батька Жуана І 

на небезпечний вчинок [5, р. 25-26]. 

Безумовно, саме по собі пояснення середньовічного хроніста було 

яскравим проявом середньовічного розуміння історії, відповідно до якого 

рушієм історичного процесу є діяння правителів (це доповнювалося 

провіденціалізмом). Ідея про об’єктивні закономірності історичного процесу на 

той час ще не кристалізувалася. З іншого боку, з точки зору сучасних 

методологічних підходів не варто і недооцінювати роль особистості в історії. 

Тож цілком закономірним є припущення, що певну роль у остаточному рішенні 

щодо проведення Сеутської експедиції зіграли троє старших братів-інфантів - 

Дуарте, Педру та Енріке. При цьому, їхня мотивація цілком могла бути 

зумовлена ще середньовічними уявленнями про лицарську честь, як про це пише 

Зурара. Прагнення інфантів поєднувалися з об’єктивними бажаннями ідальго, 

купців та духовенства [6, с. 124]. 

Отже, рушійними силами Сеутської експедиції 1415 р. були різні 

прошарки населення (ідальго, купці та духовенство). Цілком імовірною є версія 

Зурари про особисту мотивацію принців Португалії. Керівниками походу на 

Сеуту виступили сам Жуан І, Дуарте, Педру та Енріке, що керували військами, 

які штурмували Сеуту.  

Найбільш заплутаним є питання щодо мети експедиції. Як було зазначено 

вище, інфанти мріяли про славу переможців, яка прославила б їх, ідальго бажали 

війни, на якій вони сподівалися збагатіти та повернутися до влади, а Сеута 

найкраще підходила як мета для такого походу. Конкретних даних щодо купців 

немає. Для церкви будь-яка перемога над «невірними» була й їхньою перемогою, 

до того ж, якщо б Північно-західне узбережжя Африки на довгий час залишилося 

під владою католицької Португалії, то частина мусульман перейшла б до 

християнства, як то було на Піренейському півострові. Це означало для церкви 

появу нових прихожан й нових платників десятини. 

Король Жуан І, який насамперед дбав про безпеку Португалії, хоча й 

побоювався поразки, але вважав, що у маврів не вистачить сил для помсти, При 

цьому, від Кастілії країну захищала союзницька Англія, яка на той час успішно 

діяла проти Франції, (саме на Францію тоді орієнтувалася Кастілія). Тобто за 

безпеку своєї країни під час відсутності війська він міг не турбуватися, до того ж 

за свідоцтвом своїх розвідників Сеута була дуже багатим містом й його взяття 

могло бути вигідною справою.  

Таким чином, Сеутська кампанія стала поштовхом до подальшої 

колоніальної експансії Португалії, яка докорінно змінила майже увесь світ та 

розпочала нову історичну епоху. 
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Ziel der Studie ist es, die wichtigsten Trends beim Überdenken der Rolle des 

städtischen Raums in der zeitgenössischen ukrainischen und deutschen Kunst 

aufzuzeigen. 

Postmoderne Kunst ist eng mit dem Thema Stadt verbunden. Sie ist die 

Wiederbelebung des Expressionismus, des Neoexpressionismus, die in der deutschen 

Kultur des 20. Jahrhunderts am deutlichsten vertreten sind. Gleichzeitig waren die New 

Yorker Graffiti-Künstler der späten 1970er und frühen 1980er Jahre eine der ersten 

neoexpressionistischen Erscheinungsformen, die eine neue rebellische Jugendkultur 

verkündeten, die die respektable, hochrangige Welt der Großstadt nicht akzeptierte. 

Der Neoexpressionismus wurde nicht nur von Graffiti-Künstlern, sondern auch von 

den „neuen Wilden“ in Deutschland und Italien unterstützt, die die Motive Einsamkeit, 

Unterdrückung im Zweiten Weltkrieg und Besatzung neu interpretierten (z. B. A. 

Kiefer „Besatzung“). Die italienischen Transavantgarde-Künstler und die Leningrader 


